Przyklad 1. Dobdr elementow katalogowych
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Zalozenia projektowe
Wymiary rzutu poziomego (w osiach): 21,00 m x 48,00 m
Wysokos¢ hali: 8,00 m
Lokalizacja: Rzeszow
Grunt: Pospotka
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Zestawienie obciazen
Obciazenia stale
Cigzar wlasny warstw wykonczeniowych dachu:
Obciazeni Zalacznik A
.z . . e g cigzenie EC 1991-1-1
Warstwa Grubosé Ciezar objetosciowy charakterystyczne
- m kN/m’ kN/m’
3 X papa termozgrzewalna 0,01 - 0,15
Podktad cementowy gr. 5 cm 0,05 21,0 1,05
P%yta twarFla z welny 0.15 0.45 0,07
mineralnej gr. 15 cm
Gladz cementowa gr. 2 cm 0,02 21,0 0,42
0,18 SUMA 1,69
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Snieg
Lokalizacja: Rzeszow (A =200 mn.p.m) — Strefa obcigzenia $niegiem: 3
Wartosc¢ charakterystyczna obcigzenia $niegiem gruntu:
Sk= 0,006 - A - 0,6 = 0,006 - 200 - 0,6 = 0,60 % >1,20 %
Cy = 1,0 » wspolczynnik termiczny (brak wptywu temperatury)
Ce = 1,0 —» wspotczynnik ekspozycji dla terenu normalnego

Obciazenie $niegiem dachu:
kN
S=C¢-Ce-Sx=10-1,0-1,20 = 1,20F

u =08 — dach plaski

S=p-S=080-120=0,96";

Wiatr

Lokalizacja: Rzeszo6w (A =200 mn.p.m) — Strefa obcigzenia wiatrem: 1
Kategoria terenu: II — teren normalny z pojedynczymi budynkami
Podstawowa bazowa predkos¢ wiatru:

Vio= 22,0~

Bazowa predkos¢ wiatru:

cgir = 1,0 = wspoétczynnik kierunkowy

Cseason = 1,0 = wspodtczynnik pory roku

Vi = Cair * Coemson - Voo = 1,0+ 1,0-22,0 =22,0 =

Wartos¢ bazowa cisnienia predkosci:

k . .
p=125 m—i — gestos¢ powietrza

— 0V 2= ) ) 2 — N _ kN
@ =05-p- Vye’ = 05-1,25-22,0? = 302,50 —=0,30 —
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Wysokos¢ odniesienia:

B=21,0m< H=950m>2B=420m—> z=H=950 m
Wspotczynnik ekspozycji:

Co(2) =23 (%)0'24 =23- (%)0'24 =212

Wartos$¢ szczytowa cisnienia predkosci:

4p(2) = Ce(2) - Gp

(2 =2,12-030 = 0,64 =

Obcigzenie wiatrem $cian:

Wspolczynnik ci$nienia zewngtrznego:

Wei = qp(Z) : Cp.e.i

P Wspotezynniki Obcigzenie
ole s .
cisnienia wiatrem
A - 1,20 0,778
m
B - 0,80 0,518
m
C - 0,50 0,328
m
D +0,73 0,47
m
E 20,34 0,228
m
kN
Cp.i + 0,20 0,13 —
KN
Cp.i -0,30 -0,19—
Ostatecznie przyjeto:
parcie na $ciang: 0,60 %
ssanie na $ciang: — 0,96 %
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Obcigzenie wiatrem dachu:
Wspétezynniki Obcigzenie
Pole r s .
cisnienia wiatrem
F - 1,80 1,158
m
G - 1,20 0,778
m
H -0,70 0,45
m
0,20 0,13
I m
-0,20 -0,138
m
kN
Cp.i +0,20 0,13—
kN
Cp.i - 0,30 -0,19—
Ostatecznie przyjeto:

parcie na dach:

ssanie na dach:

0,26 =

m
~1,34 %
m

Dobor elementow katalogowych

Plyty dachowe
Cigzar wlasny warstw wykonczeniowych: 1,69 kN/m”
Cigzar wlasny ptyty dachowej: 2,60 kKN/m?
Obciazenie stale razem: 4,29 kN/m*
Obcigzenie $niegiem: 0,96 kN/m*
Obciazenie wiatrem: 0,26 kN/m*

Catkowite charakterystyczne obcigzenie zewngtrzne:

Qmax = 1,69 + 0,96 + 0,26 = 2,91 KN/m?* < Qaop = 8,90 kKN/m? - warunek spetniony

Przyjeto ptyte HC — 200 firmy Consolis
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Dzwigar dachowy

Cigzar wlasny warstw wykonczeniowych:
Cigzar wlasny plyty dachowe;j:

Cigzar wlasny dzwigara:

Obciazenie stale razem:

Obciazenie $niegiem:

Obciazenie wiatrem:

1,69 kKN/m” - 6,0 m= 10,14 kN/m
2,60 kKN/m” - 6,0 m = 15,60 kN/m
8,70 kN/m

34,44 kN/m

0,96 kN/m* - 6,0 m = 5,76 kN/m
0,26 KN/m* - 6,0 m = 1,56 kN/m

Catkowite charakterystyczne obcigzenie zewngtrzne:

Qmax = 10,14 + 15,60 + 5,76 + 1,56 = 33,06 kN/m < qq,, = 44,80 kN/m — warunek

spetniony

Przyjgto dzwigar SI — 500/1500/21,00 firmy Consolis

Obudowa $cienna

Cie¢zar wlasny obudowy:
Obciazenie stale razem:

Obciazenie wiatrem:

Maksymalne parcie:

0,13 kN/m’

0,13 kN/m’

0,60 KN/m’ (parcie)

- 0,96 kN/m’ (ssanie)

Wparcie = 1,5 + 0,60 = 0,90 KN/m? < Wiy = 1,45 kN/m? > warunek spetniony

Maksymalne ssanie:

Wesanic = 1,5 * 0,96 = 1,44 KN/m? < Wiy = 1,50 kN/m? > warunek spetniony

Przyjeto plyte warstwowa Ruukki SP2D120 E — PIR




